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Ata da 37ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e um de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas e dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte e um de outubro 

do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex 

Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio 

Pereira Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). 

Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos 

Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo 

da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos. Justificada a 

ausência de Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou 

em discussão e votação as atas da 36ª Reunião Ordinária e da 7ª Sessão Solene, sendo 

as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O 

Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O 

Doutor Michel Fontes usou a tribuna para tratar do estudo sobre a lagoa localizada 

no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, realizado pela empresa Fonntes Geotécnica. 

O objetivo do estudo foi entender o comportamento hidrogeológico da cava da mina 

da LafargeHolcim. Conceição Limpa Lopes, Presidente da ONG Lagoa Viva, após 

questionamento do Vereador Aziz José Ferreira, explicou sobre o planejamento da 

revitalização da citada lagoa. O Senhor Presidente registrou as presenças de: 

Alexandre Ruas (Gerente da LafargeHolcim), Bruno Gattas (Gerente de Meio 

Ambiente da LafargeHolcim), José de Castro Procópio (Presidente do Comitê do Rio 

das Velhas), Rogério Sepúlvida (representante da COPASA). Passada a palavra ao  

Vereador Alex Fabiano Moreira, o mesmo mostrou um vídeo para solicitar 

melhorias na sinalização da Avenida Araguaia, no Bairro Andyara. Após, exibiu outro 

vídeo, a fim de demonstrar o cruzamento próximo ao Pronto Atendimento – P.A. 

Central - que leva ao Bairro São Geraldo e necessita de intervenções no trânsito, 

como por exemplo, a construção de uma rotatória. Em aparte, o Vereador Geraldo 

da Cruz Alves Andrade informou que se reuniu com o Executivo para tratar desse 

assunto e disse que falta realizar a licitação para a executação do projeto de melhorias 

no trânsito nas proximidades do P.A. Central. O Vereador Frederico Henrique Cota 

Alves reclamou da constante falta de água na cidade. Desta forma, solicitou a 

reativação da comissão especial nomeada para debater as questões relativas a 

COPASA. Em seguida, comentou sobre os acontecimentos relativos ao esporte no 

município. O Vereador Geraldo da Cruz falou sobre a paralização das obras da 

quadra do Bairro Romero de Carvalho. Comunicou que o projeto do Plano de 

Saneamento Básico está tramitando junto a Comissão de Justiça e Redação, a qual 

está buscando conhecimento sobre o assunto. O Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho falou sobre a rua de lazer do SESC, que pretende trazer para a cidade. E 
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convidou a todos para um evento na Praça da Matriz sobre o Outubro Rosa. O 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos se manifestou sobre a semifinal do 

campeonato amador de futebol, ocorrida no dia anterior a presente reunião. Ordem 

do Dia – Votação – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) 

votos favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de Lei 

39/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Marcelo Guilherme de Aro 

Ferreira, e dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira Pinto. Apresentação 

e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e 

aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos favoráveis, em 

votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 81/2019 – “informações 

sobre a quantidade de mamografias realizadas em 2017, 2018 e 2019”, de autoria de 

Frederico Henrique; Requerimento 82/2019 – “audiência pública para discutir o 

Projeto de Lei Nº 42/2019, que “Autoriza o Executivo Municipal a indenizar 

servidores públicos municipais por progressões e promoções requeridas e não 

concedidas em virtude dos impedimentos impostos pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal e dá outras providências”, de autoria do Prefeito”, de autoria de Marcus 

Marinho. Em discussão, o autor justificou o seu pedido de audiência e o Doutor 

Rubens Alves Ferreira fez comentários sobre o projeto do ponto de vista técnico. 

Aziz Ferreira pediu que a audiência fosse realizada o mais breve possível. 

Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 

competentes: Projeto de Lei 46/2019 – “Denomina de Praça Paz e Amor VII, a  

rotatória da entrada principal da cidade, localizada na Rua Prefeito César Julião Cecé 

de Sales, no Município de Pedro Leopoldo, e dá outras providências”, de autoria de 

Alex Fabiano; Indicação 507 – “Moção de Parabéns ao Dr. Marcelo Sena pela 

belíssima trajetória como cirurgião dentista e grande apoiador do Projeto Social NEO 

PL VÔLEI”, de autoria de Frederico Henrique; Indicação 508 – “Moção de Parabéns 

ao Sr. Clever Assunção Gonçalves pela bela trajetória como árbitro e pela excelente 

gestão como Presidente da Liga de Futebol de Pedro Leopoldo”, de autoria de 

Frederico Henrique. Nomeada a seguinte comissão especial para analisar o projeto 

46 – Efetivos: Leonardo Ribeiro, Eldir Batista, Antônio Carlos, Aziz Ferreira, 

Geraldo da Cruz; Suplentes: Frederico Henrique, Pastor José Maria, Marcus 

Marinho. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 

apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 

seguintes proposições: Indicações 509, 510/2019, de autoria de Alex Fabiano; 

Indicações 511/2019, de autoria de Frederico Henrique; Indicações 512, 515, 

517/2019, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicações 516/2019, de autoria de 

Antônio Carlos. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 

Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Aziz José Ferreira. 

Realizada a segunda chamada, estava ausente Leonardo Pereira Ribeiro. Foi 

observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento 
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de Reinaldo Alves de Carvalho, a pedido de todos os edis. Às dezenove horas e 

quarenta e cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 

Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 

considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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